

微博热门地域排行榜发布 哈尔滨高居榜首

5

黑龙江日报

哈尔滨新闻

2024年7月12日 星期五

本版主编：李飞(0451-84612318)
 本版责编：刘莉(0451-84655327)
 执行编辑：刘艳(0451-84612162)
 美编：于海军(0451-84655238)

政府机构失信被执行人实现持续“清零”

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市营商环境建设监督局获悉,今年以来,哈市持续开展“诚信进机关”学习宣传活动,广大机关干部学信用、讲信用、守信用,爱岗敬业、诚信办事,取信于民的诚信价值观,纷纷转化为促进经济社会发展的实际行动。截至目前,全市行政机关失信被执行人实现持续“清零”。

活动中,各单位、各地区通过开展业务大讲堂、工作会议等形式,积极学习《黑龙江省社会信用条例》《哈尔滨市社会信用体系建设促进条例》,结合职责研究交流开展信用分级分类监管,推动“信易+”应用及码上诚信、信用修复等工作,进一步增强诚信建设的认识,提高信用赋能经济社会发展和服务群众的工作能力。

哈市成立全省首家、全国第二家市级社会信用体系建设标准化技术委员会,以实施《哈尔滨市社会信用体系建设促进条例》为统领,重点制定“1指南”“2目录”“3项清单”,争创信用建设法治化标准化“哈尔滨样板”。开展“守信践诺”专项行动,推进政务诚信承诺、政务核查、联合奖惩等36项任务。一季度,全市3709个政府部门向社会公开承诺接受监督,公务员晋职晋级信用核查369人,核查109项政务服务项目8224次,失信被执行人任职法定代表27人次。聚焦突出问题,强力治理“三乱”,开展解决历史遗留问题攻坚战,一季度受理营商环境投诉举报问题线索51件,办结41件,清缴拖欠市场主体款项469万元。

住房公积金咨询服务“一号通”

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨市住房公积金管理中心获悉,为全面提升中心管理服务质效,为缴存人提供更加高效便捷的服务,中心通过增加12329服务热线人工接听席位、升级AI智能语音系统等多项举措确保服务热线规范、口径一致、标准统一。自2024年7月1日起,整合各经办机构咨询电话,统一并入12329服务热线。

“AI智能客服”与“人工接听”两种方式互为补充、协同配合,实现12329服务热线全天候“不打烊”,持续提升缴存人幸福感、满意度,推动服务热线实现数智化、便民化转型升级。

特色旅游“活地图”小程序上线

本报讯(记者刘瑞)为让市民和游客全面深入感受哈尔滨历史文化底蕴,近日,哈尔滨市自然资源和规划局推出了以历史文化资源为主题的特色旅游“活地图”小程序。

“活地图”小程序开发设计了“历史建筑”“旅游路线”“文化街区”“博物馆”4大功能板块,并整体以复古的表达风格,形象地呈现出哈尔滨市历史文化资源一张图。特别是在“历史建筑”板块中,通过“凝固乐章·品读”的功能拓展,可实现用“音频”聆听老建筑故事,用“导航”探寻老建筑所在,用“全景”领略老建筑风貌。中俄英三种语言的文字介绍,满足了国内外游客的需求。“活地图”小程序以其丰富的功能、生动的方式让游客随时跨越时空走近“老房子”,穿越时光走进“哈尔滨历史”。

哈尔滨是国家级历史文化名城和首批全国优秀旅游城市,以独特的建筑特色和城市风貌驰名中外。哈尔滨艺术运动、拜占庭、俄罗斯等17种风格迥异的新品佳作在此孕育而生,奠定了深厚的文化底蕴,享有“东方莫斯科”“东方小巴黎”等美誉。极具欧陆风情的中央大街被誉为“露天的建筑艺术博物馆”,见证着国际大都会的历史风韵;老道外“中华巴洛克”建筑群,展示着哈尔滨中西合璧的独特文化;典雅肃穆的圣索菲亚教堂,讲述着哈尔滨风云际会的时代变迁。这些都是城市珍贵的历史文化资源。

市民和游客可扫描“活地图”小程序二维码,一同感受哈尔滨历史文化名城独特的魅力。



“活地图”小程序二维码

第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节,让国内外游客畅享一夏。啤酒大篷、啤酒花园、生态露营区、自驾房车集营地、美食街、智乐谷游乐园、国潮动漫展……花式玩法让快乐加倍。

夜幕低垂,啤酒节现场“燥”起来,冰城“左右哥”再次站上梦想大舞台,带领大家开启夏日狂欢。

出门即舞台、精彩不停歇,炫彩震撼的“遇见·哈尔滨”江上沉浸式演艺,欢歌热舞的市民音乐嘉年华、火热报名中的“哈尔滨国际马拉松”、江上夜游航线……“活力”“尔滨”,焕新有品。

最美、最清凉的哈尔滨,宛若人人向往的天然空调。刚刚开门纳客的“反季版”冰雪小世界,更让“冰雪奇缘”打破了季节限定。冰雪小世界虽为冰雪大世界的浓缩版,但其景观一点也不逊色冰雪大世界。来到冰雪小世界,不仅可以看到或宏伟、或精致的冰雕景观,还可以沉浸式体验冰雪与光影带来的奇幻与神秘。

其中,“冰雪序曲”“冰雪森林”“流冰云霄”“雪国城堡”等景观群生动形象,展现出哈尔滨原始的自然风光和民俗特色;冰城小镇、冰滑梯、冰淇淋世界、欢乐街区等区域处处洋溢着乐享

幸福的欢乐场景,体现着人类与大自然和谐相处的生存智慧;纱幕投影、冰雪音乐厅、光影大厅等,采用声光电等技术,让游客沉浸式体验冰雪营造的神奇场景和梦幻氛围。

除了冰雪小世界,还有“天然大冰箱”——四季皆可滑雪的热雪奇迹,可以零距离观看极地动物的哈尔滨极地公园……这些景区景点弥补了那些未约上冬季“尔滨”游客的遗憾。

一杯啤酒一饮而尽,将哈尔滨人的“爽劲”“爽快劲”“厚道劲”展现得淋漓尽致。“举杯邀世界 醉美哈尔滨”,占地面积30万平方米的



演出现场。

冰城深一度



跳起来。



人气爆棚。

图片由哈市文旅局提供

□文/本报记者 刘莉 李爱民
 摄/本报记者 张春雷

夏季“尔滨”的热闹有N种打开方式。当华灯初上,在哈尔滨防洪纪念塔广场,一场霓虹与音浪交织的狂欢派对,引得市民和游客停下脚步,享受“音乐之城”给出的专属快乐。

“我喜欢说话直截了当不喜欢去绕弯子,讨厌卖关子也不太喜欢那帮管的太宽的……”7月10日19时,抚远蔓越莓音乐节哈尔滨预热展演以说唱《北派》火爆开场,台上演员投入地表演,台下掌声雷动。“燥”起来。”伴着表演者的喊麦,现场掌声雷动,呐喊声此起彼伏。

《北派》余音未散,动感十足的《你要跳舞吗》火辣开演。“你你你你要跳舞吗……”绚丽多彩的舞台上,青春气息十足的舞者尽情演绎,带领观众劲歌热舞中邂逅冰城夏日激情。

“去年我作为观众向往这个舞台,今年能来到这里表演,为‘尔滨’文旅继续火爆贡献一份我的青春力量,很荣幸也很珍惜。”校园歌手赵一璇说。

“哈尔滨的街头巷尾处处散发着音乐的魅力,不花钱就能看到不同风格的演出,哈尔滨真不愧为‘音乐之城’。”被现场氛围深深感染的山西游客卢先生直呼过瘾。“哈尔滨人就好到江边遛弯儿,特别是夏天,吹着江风,听着‘音乐会’,一天的疲倦瞬间消失。市民音乐嘉年华唱出了‘尔滨’的热情与豪迈、淳朴与好客,用歌声招待远道而来的宾客,很温馨很有爱。”市民陈先生为哈尔滨市民音乐嘉年华活动打Call。

“首届蔓越莓音乐节将于8月4日在抚远农场广场举办。为了让更多人知道蔓越莓音乐节,我们于五月份启动了抚远首届国际蔓越莓音乐节校园歌手专场选拔赛。这次登上‘哈夏’舞台,感受到了哈尔滨市民音乐嘉年华活动的热度,收到了为蔓越莓音乐节‘热场’的效果。”蔓越莓音乐节相关负责人邀约“抚远见”。

自6月15日哈尔滨市民音乐嘉年华活动强势回归以来,“太燃了”“氛围很好,跟着

来市民音乐嘉年华邂逅冰城夏日激情

邂逅冰城夏日激情



哈尔滨青年宫红领巾小白灵艺术团精彩演绎。

音乐又唱又跳好开心”等留言频频刷屏朋友圈。入选全国十大群文品牌案例的哈尔滨市民音乐嘉年华活动,以超强的包容性、创新性、开放性,让大众为之痴迷,热力值持续飙升。

当城市元素与潮流音符碰撞,会产生怎样的火花?作为“迷人的哈尔滨之夏”实力担当的哈尔滨市民音乐嘉年华活动用一场场精彩绝伦的演出给出答案。

农技专家走村串屯 助农解难题

本报讯(记者史志强)连日来,哈尔滨市阿城区农业技术推广中心主任蒋春龙走村串屯,看庄稼长势,为农户把脉支招。在亚沟街道岳吉村玉米地里,蒋春龙和同事观察玉米生长情况,指导当地农户及时施用植物调节剂促生长,加强管理,防范虫害。

阿城区农技推广中心技术人员加强田间指导的场景,正是哈市各区县(市)基层农技人员为农户提供减灾防灾保生产技术服务的一个缩影。据了解,目前哈市各区县(市)农技推广中心采取分组、包片等方式,深入村屯田间技术指导,开展减灾保产技术专题讲座和电视讲座、录制减灾保产技术指导视频,微信推送省市专题指导视频,带领农户开展农业减灾保产。

针对前期持续低温、局地降雨多发等天气导致农业生产受到影响态势,按照我省部署,省农科院、省农技推广站的10余名专家分赴哈市12个区县(市),指导各地抓好田间管理,及时开展农业生产防灾减灾救灾工作。其中一组省农技专家来到木兰县,在湿涝严重地区,农技专家们先后前往木兰镇惠民农机合作社、木兰镇龙丰村、宝赢大豆合作社、大贵镇五站村,查看了约7000亩的大豆种植区。针对不同地区湿涝情况,提出深松除草、增温排涝、抢修水渠、深松排墒、增施叶面肥等有效措施。通过合作社和种植户的积极自救,结合专家组的指导,目前木兰县约70%的受灾田块已得到有效排涝和救治。专家组还与当地建立了联系,持续提供技术服务和咨询,为农业生产提供技术保障。

省级专家组踏查哈市农业地块后,提出了具体的技术指导意见,并分作物录制技术指导视频,进行及时精准精细的技术服务。

采访中,记者从哈市农业技术推广总站了解到,从6月初开始,该站成立五个技术服务工作组,派出16名农业技术人员下沉一线,分赴各区县(市),根据各地农作物的长势、施肥、病虫害防治等情况,因地制宜,开展技术指导服务。先后发布《哈尔滨农技推广》技术指导意见11期,与哈市生态与农业气象中心联合发布《农业气象与农业技术周报》5期,及时转发省技术指导意见、技术指导视频,有针对性提出玉米、水稻、大豆防灾减灾技术方案,帮助广大农民和各类农业生产经营主体解决技术难题。

哈尔滨公立医院 高质量发展

哈尔滨市第一专科医院 便民惠民利民 让百姓更有“医”靠

本报讯(记者刘莉 刘艳)为全面推进医院高质量发展,提高卫生健康供给质量和服务水平,哈尔滨市第一专科医院不断创新服务模式,强化科技手段与合作交流,大力推进“便民、惠民、利民”政策实施,致力为百姓打造有“医”可靠的健康服务诊疗体系。

哈尔滨市第一专科医院通过创新医疗服务模式,加强信息化建设,助力医院高质量发展。扩大服务半径,成立了一支由70余名医生组成的互联网医疗团队,借助网络平台搭建8个互联网特色专科门诊,以在线出诊、会诊治疗、指导用药和慢病管理等方式,满足患者居家问诊、远程诊疗的就医需求,方便百姓方便快捷就医。开展优质医疗资源的扩容和延伸工作,创立专家直播间,定期网络直播,包含在线互动、搭建医患桥梁、疑难解惑、健康科普等内容,让百姓足不出户就能一站式求医问药。

为更好促进心理健康和精神卫生诊疗服务发展,助力国家医学中心和区域医疗中心建设,哈尔滨市第一专科医院积极对接国家和省级优质医疗资源,探索跨区域医疗合作新思路、新模式、新体系,搭建跨地区的技术合作平台,提升亚专科和多学科联合医疗服务能力与水平,打造便捷、高效、全程的医疗直通车,让百姓在“家门口”享受到优质、高效的医疗服务。推进紧密型医联体建设,优化区域医疗资源配置,提高服务质量和效率,与北京大学第六医院、哈尔滨市第一医院等医疗机构达成医联体合作,通过资源共享、优势互补,畅通双向转诊、人才培养、学科建设,提升整体医疗质量和技术水平,推动区域医疗卫生一体化发展。

按照《“健康中国2030”规划纲要》和相关政策要求,该院强化医校协作,深入开展大学生心理健康教育工作,促进学生身心健康全面发展。充分发挥专业优势,为哈尔滨工业大学提供优质的医疗服务,强有力的专业技术支持,积极构建科学合理、流程简化、行为规范、服务到位、保障有力的医校联动工作体系。今后,双方坚持预防为主,突出重点、注重实效的原则,继续深入推进优势互补、同创共建、资源共享的医校合作模式,逐步构建集心理咨询、动态评估、精准支持、临床实习、科研合作为一体的心理健康服务体系,进一步加强和改进学生心理健康教育和心理危机干预工作,全方位护航学生心理健康。